

保鲜膜新国标下月起实施

使用保鲜膜 先看警示语



本报聊城8月24日讯(记者张召旭) 今年9月1日起,新《食品用塑料自粘保鲜膜》强制性国家标准将正式实施,无警示标志的保鲜膜将严禁上市销售。

24日,在柳园路一家大型超市内,保鲜膜货架上摆满各种品牌的保鲜膜,其中约半数以上的保鲜膜为PE材质。挑选保鲜膜的王慧

欣女士说,她不知道保鲜膜还有标准,她买保鲜膜一般挑弹性好、价格实惠的,根本没看过保鲜膜的使用方法。“像一些烤肠、新鲜水果,吃剩的饭菜,都会用保鲜膜封起来,然后放进冰箱。”记者了解到,很少有市民知道如何正确使用保鲜膜。

聊城市质量技术监督局工作人员介绍,市场上常用的保鲜膜分为聚乙烯(PE)、聚氯乙烯(PVC)、聚偏二氯乙烯(PVDC)三类。新标准要求,聚氯乙烯材质自粘保鲜膜应标有“不能接触带油脂食品”、“不得用微波炉加热”、“不得高温使用”等警示性文字。其他类别的

保鲜膜,如可用于微波炉加热,应注明“可微波炉使用”字样、加热方式及最高耐受温度。无警示标志的保鲜膜将严禁上市销售。

质监人员提醒,PE材质保鲜膜适宜包装短期存放的花生、饼干、新鲜果蔬、冷冻食品等,不宜用来包装对阻氧要求较高的油脂类等食品。PVC材质保鲜膜只能有限使用,可以用来包装蔬菜等,但不能直接包装肉食、熟食及油脂食品,不得微波加热,不得高温使用。PVDC材质的保鲜膜则用于包装熟食、火腿等,由于它成本高,市面上较少见。



气温下降 病毒性脑炎患儿增多

专家:儿童应加强锻炼、注射抗病毒疫苗

本报聊城8月24日讯(记者王尚磊) 气温下降,记者从聊城市人民医院了解到,最近几天,医院收治的病毒性脑炎患儿有所增多。疾控专家提醒说,秋季是儿童病毒性脑炎多发期,家长应加强预防。

24日,记者在聊城市人民医院儿科病房了解到,由于最近气温下降,病房内住满了患有各种疾病的儿童。值班护士介绍,自20日以来,病房收治了十多名患病毒性脑炎的儿童,平均每天三四名,比平时有所增多,仅24日,就有两名危重儿童转进了重症监护室。

聊城市疾控中心健康教育所所长张芙蓉介绍,由于季节转换,气温开始降低,儿童肌体抵抗力下降,秋季成了儿童病毒性脑炎的多发期。患儿通常表现出不同程度的头痛、高热、呕吐、困乏等症状,重者有抽风、昏迷、肢体瘫痪等表现。也有些儿童患上感冒没有及时治疗,导致病毒入血,引起病毒性脑炎。

张芙蓉提醒,秋季儿童应加强体育锻炼,及时注射抗病毒疫苗。家长要特别注意儿童个人卫生和环境卫生,避免患上感冒和胃肠疾病,如若患病要及时就医。